О качестве информационного наполнения официального сайта «Архивная служба Удмуртии» (на Общественном совете при Комитете от 04.09.2014)

В текущем году наполнение официального сайта «Архивная служба Удмуртии» (далее – сайт) осуществляется на основе Плана наполнения сайта, утвержденного председателем Комитета по делам архивов 23.12.2013. С учетом изменившейся за последние годы структуры сайта и появления новых разделов на сайте приказом Комитета по делам архивов от 31.05.2014 № 41-п внесены соответствующие изменения в Порядок организации доступа и осуществления контроля за обеспечением доступа к информации о деятельности Комитета и подведомственных ему государственных архивов Удмуртской Республики и Перечень информации о деятельности Комитета и государственных архивов, размещаемой на сайте.

Отличительной особенностью функционирования сайта в 2014 году стало появление на нем новых разделов и страниц, информирующих о предстоящих событиях федерального и республиканского масштабов. Созданы раздел «Мероприятия к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», в котором воедино собраны освещающие тему войны материалы, подготовленные на основе архивных документов, и раздел, посвященный 20-летию Конституции Удмуртской Республики. С учетом рекомендаций Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики, отдельных исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики на сайте созданы отдельные «Программа социально-экономического развития Удмуртской 2015–2020 годы», «Реализация Плана Республики на мероприятий («дорожная карта»)», «Бесплатная юридическая помощь в Удмуртской Республике», «Оценка регулирующего воздействия», переформатирована страница сайта «Противодействие коррупции». Лента баннеров сайта пополнилась ссылками на ресурсы «Электронные услуги Удмуртской Республики», «Открытое Правительство Удмуртской Республики»

«Официальный интернет-портал правовой информации». По предложениям председателя Правления УРО РОИА Н.К. Коробейниковой и ответственного секретаря Правления УРО РОИА Н.В. Василечко изменен раздел сайта «Удмуртское республиканское отделение Российского общества историковархивистов».

Претерпели изменения разделы сайта «Интернет приемная» «Государственные услуги и функции». Поскольку государственную услугу «Предоставление гражданам и организациям архивной информации и копий архивных документов» зарегистрированные пользователи могут получить на Едином портале государственных услуг (ЕПГУ) и Региональном портале государственных и муниципальных услуг Удмуртской Республики (РПГУ), Комитетом по делам архивов в соответствии с распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 16.12.2013 № 846-р «О мерах, направленных на увеличение граждан, использующих механизм ДОЛИ получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» выведен из эксплуатации сервис отправки запросов напрямую с сайта. Данная мера пока не привела к существенному росту запросов граждан с порталов. Так за период с января по август 2013 г. с сайта с запросами обратилось 520 пользователей, а за период с января по август 2014 г. с ЕПГУ и РПГУ зарегистрирован только 21 запрос.

Важным техническим моментом в развитии сайта явилось его перемещение с хостинг-площадки коммерческой структуры на собственную серверную площадку, расположенную в здании государственных архивов по ул.Камбарская, 17, что позволит в дальнейшем более тесно интегрировать сайт с формируемыми архивами базами данных. Но это и предъявляет дополнительные требования к параметрам надежности энергоснабжения серверной, стабильности интернет-канала до серверов.

В 2014 г. несколько возросла посещаемость сайта. По открытым данным системы сбора статистики посещений за период с января по август 2014 г. сайт посетили 38993 посетителей, которые просмотрели более

188 тыс. страниц (в аналогичный период 2013 г. сайт посетило 32305 посетителей, которые просмотрели 186 тыс. страниц). По-прежнему наиболее посещаемым является раздел сайта «Базы данных», на долю которого приходится 29,6% просмотров страниц (из них почти половина просмотров относится к ресурсам «Сведения о населенных пунктах по приходам церквей и наличии в ЦГА УР метрических книг» и «Православные храмы Удмуртии»). Далее следуют разделы «Деятельность» — 11,4%, «Государственные и муниципальные архивы» — 8,9% и «Архивные справочники» — 8,7% просмотров страниц.

Вместе с тем в 2014 г. из-за сокращения финансирования мероприятий Государственной программы Удмуртской Республики «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2014 – 2020 годы)» не удалось продолжить работу по интеграции сайта с серверами баз данных государственных архивов Удмуртской Республики с целью он-лайн доступа к базам данных «Фотокаталог ГКУ «ЦДНИ УР», «Книга Памяти Удмуртской Республики», «Местонахождение документов по личному составу» и др. Также отложено размещение Путеводителя ГКУ «ЦДНИ УР» на сайте в структурированном виде с применением указателя фондов, включенных в Путеводитель, именного и географического указателей (в данный момент Путеводитель представлен на сайте только в виде pdf файла).

Мероприятия по более тесной интеграции сайта с формируемыми архивами базами данных, наряду с размещением на сайте большего количества архивных документов с возможностью их многоаспектного поиска, останутся приоритетными в развитии сайта на ближайшие годы.

Начальник организационно-аналитического отдела Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики Р.Г. Шихарев